

ЛЮБЕРЕЦКАЯ ПРАВДА

ОРГАН ЛЮБЕРЕЦКОГО ГК КПСС, ЛЮБЕРЕЦКОГО И ЛЫТКАРИНСКОГО ГОРОДСКИХ СОВЕТОВ ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ МОСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана 10 марта 1931 г.

Среда, 10 декабря 1975 г.

№ 198 (11204)

Газета выходит по вторникам, средам, четвергам и субботам

Цена 2 коп.

XXV съезду
КПСС —
достойную
встречу!

УДАРНЫЕ ТРУДОВЫЕ ВАХТЫ

АКТИВНОСТЬ РАБОЧЕГО

Проявляя высокую трудовую и политическую активность, трудящиеся нашего района уверенно осуществляют решения XXIV съезда партии. Достигнув раньше срока запланированных на девятую пятилетку темпов роста промышленного производства, люберецкие широко развернули социалистическое соревнование за достойную встречу XXV партийного съезда. 25 ноября работники промышленности завершили план одиннадцати месяцев этого года, к 24 декабря решено выполнить годовой план.

Трудовой энтузиазм советских людей сочетается с их активной общественной деятельностью. Рабочий человек все большее участие принимает в управлении производством и государством, широко используя предоставленные ему системой социалистической демократии возможности.

Большим трудолюбием, активностью в общественной жизни завоевал авторитет в коллективе Малаховского экспериментального завода молодой слесарь Александр Пахомов. В марте 1975 года он выполнил личное задание пятилетки. А недавно завершил шестую с начала пятилетки годовую норму. По комсомольской путевке Александр Пахомов энергично трудился на строительстве Кузнецовского животноводческого комплекса в Наро-Фоминском районе. 15 июня с. г. Александр Иванович избран депутатом Верховного Совета РСФСР. Теперь он участвует в решении важных государственных дел. И в депутатской работе он столь же инициативен, как и в труде. С чувством хозяина страны живет молодой рабочий.

Машинист экскаватора Люберецкого комбината стройматериалов и конструкций Иван Сергеевич Притворов выполняет важную общественную работу. Он — заместитель командира добровольной народной дружины, охраняющей порядок. По вечерам дружинники собираются в штабе, расположенном в комбинатовском поселке, и, выслушав инструктаж Ивана Сергеевича, уходят на патрулирование. Рабочие считают делом чести помогать сотрудникам милиции в охране порядка, предупреждении правонарушений.

На предприятиях существует немало форм привлечения рабочих к управлению делами. Многие дают постоянно действующие производственные со-

вещения, в состав которых входят рабочие, инженерно-технические работники и служащие. Каждый квартал проходят, например, такие совещания на комбинате производственных предприятий Союзгазпромстрой. Здесь обсуждаются вопросы увеличения выпуска продукции и повышения качества ее, внедрения новой техники и прогрессивной технологии, использования внутренних резервов, укрепления производственной дисциплины. Причем, рабочие вносят предложения, которые принимаются администрацией к исполнению.

На деревообрабатывающем комбинате № 13 хорошо зарекомендовали себя в борьбе за укрепление дисциплины товарищеский суд, общественный отдел кадров, комиссия по борьбе с пьянством.

На всех предприятиях действуют народные контролеры, хозяйски вникающие в дела, активно способствующие успешному развитию производства, воспитанию у людей коммунистического отношения к труду, к нашей социалистической собственности.

Одно из важных звеньев в системе социалистической демократии — профессиональные союзы трудящихся. Они, как подчеркивалось на XXIV съезде КПСС, участвуют в решении многих задач развития народного хозяйства — от выработки государственных планов до управления работой каждого предприятия. Они играют важную роль в производственной и общественной деятельности коллективов предприятий, строек, учреждений, заботятся об удовлетворении культурно-бытовых потребностей трудящихся, об их здоровье.

Ответственное дело доверено члену профкома гкачихе коврового комбината Раисе Ивановне Готовцевой. Она возглавляет комиссию по работе с детьми и подростками, заботится о том чтобы лучше организовать отдых ребят, особенно в летнее время. И родители благодарны ей за это.

На заводе «Пластмасс» высоко ценят активность председателя цехового комитета профсоюза мастера Клавдии Павловны Суворовой. Это и хороший организатор социалистического соревнования, и заботливая подруга рабочих.

Советские люди, активно участвуя в общественной и государственной деятельности, способствуют дальнейшему расцвету своей Родины, укреплению ее экономического могущества.



НИНА АЛЕКСЕЕВНА БОРДУКОВА — опытный машинист формовочного агрегата Люберецкого завода крупных железобетонных панелей, ударник коммунистического гряда. Досрочно завершив личную пятилетку и годовое производственное задание, она и ныне добивается высокой выработки. Являясь профоргом, умело увлекает товарищей по работе на ударный труд в честь XXV съезда КПСС.

Фото Н. Прохнера.

В ряду передовиков

В орденосном коллективе Московского производственного коврового объединения молодежь прочно заняла место в ряду передовиков производства, а девять молодых тружеников уже давно завершили свои пятилетние задания.

А сейчас комсомольцы комбината посвящают свои трудовые дела предстоящему XXV съезду КПСС. На предприятии ширится движение за право подписать Рапорт комсомола форуму коммунистов страны.

Рассказывает Юрий Файльш, секретарь комитета ВЛКСМ: «В каждой комсомольской группе у нас еженедельно подводятся итоги соревнования, а решением комсомольского собрания имена победителей заносятся в «Переходящий мандат участников соревнования за право подписать Рапорт ленинского комсомола XXV съезду КПСС». У нас вывешен «Экран соревнования», на котором ярко и доходчиво отражается ход трудового соперничества молодых ковровщиков. Все они трудятся под девизом: «Пятилетке — победный финиш. XXV съезду КПСС — достойную встречу».

А кто же идет впереди? Это прядильница Майша Лазарева, которая за очередную десятидневку выработала 2925 кг пряжи, это ткачиха Нина Постовалова, выполняющая свою норму на 123 процента при сортности продукции 95,9 процента против запланированных 92 процентов, это и ковровщица Т. Мельянцева, которая выпустила за декаду 2226 квадратных метров ковровых изделий, перекрыв свое задание на 20,9 процента. Среди комсомольских групп первенство завоевала смена мастера Д. И. Васина из трикотажного производства.

Соревнование продолжается. И можно с уверенностью сказать, что и с заданием завершающего года молодые ковровщики справятся досрочно.

Е. КАШИНА.

В МОЛОДЕЖНОЙ БРИГАДЕ

Приняв повышенные обязательства в честь XXV съезда КПСС, коллектив механо-сборочного участка Корневского опытно-экспериментального завода Всесоюзного научно-исследовательского института крахмалопродуктов решил изготовить дополнительно к назначенному 8 единиц нестандартного оборудования для цеха утилизации отходов Борисоглебского крахмального завода Ярославской области.

Основные работы по этому почетному заказу промышленности были успешно выполнены бригадой слесарей-сборщиков, возглавляемой коммунистом Н. Н. Бучкиным.

В этом небольшом молодежном коллективе семь человек.

Все они боевые, дружные, напористые, трудолюбивые. Любое дело им по плечу. И не удивительно, что пятилетнее задание они вместе с коллективом участка завершили еще к 5 декабря 1974 года.

По-ударному работает бригада и в эти дни. Каждый ее труженик выполняет норму на 150—160 процентов. Коллектив поставил перед собой новую задачу — досрочно справиться не только с заданием завершающего года пятилетки, но и с важным заказом для одной из крупных новостроек пищевой промышленности — Ефремовского глюкозно-паточного комбината Тульской области.

Н. ЛУКИН,
аспирант ВНИИК.

ТРИКОТАЖ — НАСЕЛЕНИЮ

Учитывая задачи поставленные четвертой сессией Верховного Совета СССР, работники Косинского трикотажного объединения ищут пути увеличения выпуска изделий массового спроса. Нынче уже изготовлено товаров ширпотреба сверх задания на 1 миллион 23 тысячи рублей. Это в два раза больше, чем предусматривалось обязательствами в честь XXV съезда партии. Производительность труда возросла по сравнению с прошлым годом почти на 10 процентов.

В этом большая заслуга передовиков соревнования, показывающих образцы профессионального мастерства. С уважением произносится в коллективе имя закройщицы Е. Е. Углинской. Используя прогрессивные приемы работы, она уже выполнила задание двух пятилеток.

Участники соревнования дорожат честью марки предприятия. Труженицы бригады Аллы Шашковой, например, выработывают изделия с государственным Знаком качества.

А. СИДОРОВ.

В СОВЕТЕ МИНИСТРОВ СССР

В целях создания более благоприятных условий для отдыха трудящихся Совет Министров СССР постановил перенес-

ти день отдыха с воскресенья 4 января на пятницу 2 января 1976 года.

ПОЧЕТНАЯ ЗАДАЧА ПРОПАГАНДИСТА

Чем дальше продвигается советский народ по пути строительства коммунистического общества, тем в большей степени возрастает роль трудовой и политической активности, идейной убежденности каждого человека. Вот почему партийный комитет Института горного дела им. А. А. Скочинского, заботясь о росте эффективности научных разработок, самым тесным образом связывает эту задачу с совершенствованием идейно-политического воспитания масс. И один из ключевых факторов, определяющих успех этой работы, — забота о кадрах воспитателей. Именно на это был сделан упор в принятом год назад постановлении ЦК КПСС «О работе по подбору и воспитанию идеологических кадров в партийной организации Белоруссии», в котором выдвинута широкая программа подготовки и улучшения деятельности работников идеологического фронта.

Партком, института, расценивая этот документ как прямое руководство к действию, за последнее время провел большую работу по повышению роли идеологических работников, особенно пропагандистов, как идейных воспитателей, наставников своих слушателей. У нас прошел ряд насыщенных семинаров, совещаний, теоретических конференций, где пропагандисты, агитаторы, политинформаторы прослушивали лекции и инструктивные доклады, обменивались опытом работы, знакомились с методическими указаниями.

В числе наиболее интересных, прошедших в творческой атмосфере мероприятий следует назвать состоявшуюся недавно конференцию по теме: «Роль эмоционального фактора в формировании и развитии у слушателей системы партийно-комсомольского и экономического образования интереса к изучению марксистско-ленинской теории». Выступившие на конференции Б. Песин, Г. Басс, С. Дранников, И. Богун, И. Кожухарь осветили вопросы применения наглядных пособий и словесно-образной наглядности, роль личности пропагандиста в создании на занятиях благоприятной эмоциональной атмосферы, рассказали о путях и методах пробуждения и закрепления у слушателей живого интереса к изучаемым темам.

Конференция помогла выявить и обобщить опыт, накопленный нашими пропагандистами. Например, И. Сорокин и Б. Песин умело используют различные наглядные пособия: схемы, диаграммы и т. д. При-

чем, изготовление этих пособий они поручают слушателям. Так, к занятиям по теме «Экономическая интеграция социалистических стран» было подготовлено шесть диаграмм и схем. Занятия эти прошли при высокой активности слушателей, выступили 8 человек.

Трудно переоценить значение и роль личности самого пропагандиста. Он должен повседневно работать над собой, углублять знания марксистско-ленинской теории, расширять кругозор, совершенствовать методику и стиль изложения. Необходимо также постоянно заботиться о своих слушателях, знать как они трудятся, какие принимают обязательства, что им мешает в работе. Только так можно завоевать авторитет, пробудить интерес к учебной программе. Ф. Шаламбергидзе, готовясь к занятию по теме: «Общие закономерности строительства социализма и развития мировой социалистической системы», использовал много источников, подобрал яркие факты. Слушатели с большим интересом восприняли материал и, как показали их последующие выступления, хорошо усвоили его. Достоинство пропагандиста, подчеркивали участники конференции, следует как раз измерять тем, какое воздействие он оказывает на аудиторию, насколько ему удается излагаемые теоретические положения превратить в убеждения слушателей.

Яркость, образность слова пропагандиста призваны дополнять рациональное воздействие на слушателей эмоциональным. Эмоция, как одна из форм отражения действительности, должна в полной мере использоваться для углубления знаний марксистско-ленинской теории.

Проведенная конференция стала одним из больших событий в идеологической работе нашей парторганизации. Особенно помогла она молодым пропагандистам, овладевающим сложным искусством идейно-воспитательной работы. Кстати говоря, у нас в институте проведена большая работа по подготовке идеологических кадров из числа молодых коммунистов и комсомольцев. Только пропагандистов подготовлено 25 человек. И сейчас очень важно, чтобы каждый из них не только глубоко освоил теорию марксизма-ленинизма, но и овладел передовым опытом методики подачи материала, который поможет молодым воспитателям с честью выполнить свой долг пропагандиста.

Н. ТЕРЕЩЕНКО,
заведующий кабинетом политпросвещения ИГД.

В ИНТЕРЕСАХ ПРОИЗВОДСТВА

Роль партийной, профсоюзной и комсомольской организаций в укреплении трудовой и производственной дисциплины — такой вопрос обсужден на открытом партийно-комсомольском собрании экспериментального завода «Монтаж-автоматика».

В принятом решении партийному бюро, завкму, комитету ВЛКСМ предложено периодически заслушивать на своих заседаниях секретарей цеховых партийных и комсо-

мольских организаций о проводимой работе по укреплению трудовой дисциплины. Предусмотрено также информировать коллективы по этому вопросу на цеховых рабочих, партийных и комсомольских собраниях, а также на собраниях партийных и комсомольских групп.

Партийному бюро и завкому предложено активизировать работу совета наставников, товарищеского суда, для чего шире использовать стенную печать и заводскую радиогазету.

Вопрос об укреплении дисциплины обсужден в коллективе первого цеха, такое же собрание состоится в ближайшие дни и в третьем цехе.

Н. ЛУКИН,
секретарь партбюро завода.

ЛЮБЕРЕЦКАЯ ПРАВДА

10 декабря 1975 г.
№ 198 (11204)
2 стр.

Долорес Ибаррури



Вчера исполнилось 80 лет со дня рождения Председателя Коммунистической партии Испании, видного деятеля международного коммунистического и рабочего движения Долорес Ибаррури (1895). Д. Ибаррури была одним из организаторов Компартии Испании. Она сыграла важную роль в создании антифашистского Народного фронта в 1935—1936 годах. Знаменитые слова Д. Ибаррури «Лучше умереть стоя, чем жить на коленях!», «Но пасаран!» — «Они не пройдут!» стали боевым лозунгом испанского народа во время национально-революционной войны 1936—1939 годов.

Во время второй мировой войны Долорес Ибаррури прилагала все усилия для организации всенародного сопротивления фашизму.

В послевоенные годы Д. Ибаррури принимает активное участие в разработке политической линии Компартии Испании. Ее неустанная мужественная борьба за дело мира отмечена международной Ленинской премией «За укрепление мира между народами» и орденом Октябрьской Революции.

НА СНИМКЕ: Д. Ибаррури.

И буря грянула...

Периодом революционного вихря называл Ленин последние месяцы 1905 года. В дни октябрьской всероссийской политической стачки Владимир Ильич писал: «Могучая рука пролетариата, поднявшегося в порыве героической солидарности во всех концах России, остановила всю промышленную, торговую и государственную жизнь. Страна замерла перед бурей».

И буря грянула! 5 декабря (по старому стилю) общегородская конференция большевиков Москвы приняла решение начать 7 декабря всеобщую забастовку и перевести ее в вооруженное восстание.

В первый же день забастовало не менее 100 тысяч московских рабочих, 8 декабря — 150 тысяч человек, на улицах начались столкновения с полицией и жандармерией.

Главными очагами восстания были Пресня, Замоскворечье и Рогожско-Симоновский район.

В уличных сражениях участвовало до 8 тысяч дружинников. Особенно упорный характер борьба носила на Пресне.

Декабрьское вооруженное восстание в Москве, нашедшее широкий отклик по всей стране, явилось вершиной первой русской революции. Пресня была

К 70-летию первой русской революции

его главным бастионом, единственным тогда уголком на всем земном шаре, где властвовал рабочий класс. Улицы оцепнились баррикадами. Девять дней длилось кровавое сражение рабочих с войсками царского правительства. Пресня горела, но не сдавалась...

Семь десятилетий минуло с той поры. Как и вся Москва, неизменно стал этот район города. Раздвинулись вширь его площади и улицы, на месте обветшалых деревянных домишек под-

нялись многоэтажные дома-красавцы, реконструированы предприятия, на бывших пустырях и огородах разбиты парки и скверы, построены станции метрополитена.

Память о героической борьбе московского пролетариата живет в названии самого района —

Краснопресненский, его улиц и площадей — площадь Восстания, улицы Баррикадная, Красная Пресня, 1905 года, Дружинниковская...

Как драгоценная реликвия хранится в музее «Красная Пресня» фабричный гудок, принадлежавший когда-то мастерским бывшей Московско-Брестской железной дороги. По его сигналу 7 декабря 1905 года началось вооруженное восстание пресненских рабочих. Ныне на месте этих мастерских раскинулись цехи элект-

ромашиностроительного завода «Памяти революции 1905 года». Его коллектив первым в районе завершил пятилетку по производительности труда и реализации продукции.

На Большевистской улице района поднялось новое двухэтажное здание музея «Красная Пресня». Скоро он распахнет свои двери. А рядом с ним посетители увидят уголок старой Москвы. Создается историко-революционный заповедник «Красная Пресня».

На одном из домов по Баррикадной улице обращает на себя внимание транспарант с ленинскими словами: «Подвиг пресненских рабочих не пропал даром. Их жертвы были не напрасны».

Народ, писал Владимир Ильич, закалился в восстании. Он подготовил ряды бойцов, которые победили в 1917 году.

В. КНЯЗЕВ,
корр. ТАСС.

ВСТРЕЧА С РУМЫНСКИМИ ДРУЗЬЯМИ

В Москве в Доме дружбы с народами зарубежных стран состоялась четвертая конференция Общества советско-румынской дружбы (ОСРД). Конференцию открыл первый секретарь Московского областного комитета партии, член ЦК КПСС и Президиума Верховного Совета СССР, председатель Общества советско-румынской дружбы В. И. Конотоп. Он сделал и отчетный доклад о работе общества за пять лет. За это время общество значительно выросло, сейчас оно объединяет около 800 коллективных членов.

На конференции присутствовали гости из Социалистической Республики Румынии во главе с председателем Генерального Совета румынского Общества дружественных связей с СССР Михаем Даля и посол Румынии в Москве Г. Георге Бадрус.

Делегатами конференции были и работники Люберецкого коврового комбината — коллективного члена Общества советско-румынской дружбы. В выступлениях членов центрального правления ОСРД отмеча-

лась активная работа люберецких ковровщиков в развитии и укреплении дружественных связей с румынским народом. Одним из последних мероприятий в этом направлении была поездка группы работников комбината в Социалистическую Республику Румынию на празднование 31-й годовщины освобождения СРР от фашизма.

Наша делегация во время демонстрации 23 августа находилась на гостевых трибунах и имела возможность приветствовать трудящихся Румынии. Мы побывали в ковровом кооперативе в Селиште Люберчан встречали тепло, дружески Делегация была принята в Домах общества в Бухаресте и Констанце.

Наши воины принимали участие в освобождении Румынии от фашизма. Многие сложили головы на румынской земле за великое дело Победы. На могиле наших советских воинов мы возложили цветы.

А. СЫРОВА,
председатель местного комитета ОСРД на Люберецком ковровом комбинате.



На карте Африки появилось новое независимое государство — Народная Республика Ангола.

НА СНИМКЕ: активистка молодежной организации МПЛА (Народное движение за освобождение Анголы) на митинге.

Фотохроника ТАСС.

ГОСУДАРСТВЕННЫЙ ЧЕЛОВЕК

На одном из заседаний парткома завода им. Ухтомского обсуждался в нынешнем году вопрос о работе литейных цехов. Руководители этих подразделений, мастера признавали некоторые личные упущения, но основной упор в поисках причин недостатков делали на так называемые объективные причины. И техника, мол, подводит, и некоторые заводские службы плохо помогают...

Поворот в ходе заседания сделало выступление формовщика второго цеха Анатолия Ивановича Капырина. Говорил он страстно, взволнованно:

— Техника сама по себе мертва, ею люди управляют. И если подводят иногда формовочные конвейеры, то потому, что управляем техникой пока неважно. И брак остается еще высоким по вине людей. Многие специалисты, руководители цеховых служб любят управлять из кабинетов, редко бывают на рабочих местах. А свой трудовой день им бы следовало начинать с обхода конвейеров, землеприготовительного отделения, чтобы на месте и с ходу

устранять неполадки, сразу решать все возникающие вопросы.

— Я готов подписаться под каждым словом, только что сказанным Анатолием Ивановичем, — сказал на заседании главный инженер завода В. П. Литвин. — Это выступление настоящего государственного

вдохновенным трудом. Рассказав сельмашевцам о ходе съезда и его решениях на страницах заводской многотиражки, он предложил продлить начатое соревнование, и борьба за наивысшую производительность труда продолжается на заводе и сейчас.

Свое личное пятилетнее задание брига-

ведь среднее образование, могли бы и полегче работу найти, чем на формовочном конвейере. Так что же вас привлекает в этой профессии? Высокие заработки?»

— Зарботок, наверно, никому не безразличен, — ответил А. Капырин. — Но привлекает меня в профессии формовщика прежде всего то, что мы начинаем изготовление всех машин. А то, что труд формовщиков еще не легкий, не значит, что надо менять профессию. Нужно облегчать труд литейщиков.

И Капырин как член парткома завода, горкома партии делает все, чтобы быстрее шла реконструкция литейного производства. Она уже идет полным ходом. В новое помещение переехал первый литейный цех. Условия труда отличаются здесь как небо от земли от условий в старом здании. В новой, десятой, пятилетке новоселье отметят рабочие второго литейного. Вместе с ними и Анатолий Иванович.

Ф. ПОДОРСКИЙ,

редактор газеты «Заводская правда».

РАССКАЗЫВАЕМ О ДЕЛЕГАТАХ ГОРОДСКОЙ ПАРТИЙНОЙ КОНФЕРЕНЦИИ

человека, чувствующего ответственность не только за свою работу, но и за цех, за завод, за всю страну.

Чувство ответственности. Это чувство, когда узнал А. И. Капырин, что он избран делегатом XXIV съезда КПСС, побудило его выступить инициатором предсъездовского социалистического соревнования за достижение наивысшей производительности труда на каждом рабочем месте. Проголосовав поднятием своего делегатского мандата за решения съезда в Кремле, Анатолий Иванович затем все годы девятой пятилетки «голосовал» за них своим

да Анатолия Ивановича завершила еще до 105-й годовщины со дня рождения В. И. Ленина. Тогда же вместе со своим другом, тоже бригадиром формовщиков второго литейного, кавалером ордена Ленина Иваном Васильевичем Николиным, Капырин бросил клич: «Дадим в честь предстоящего съезда партии до конца года еще одно, шестое с начала пятилетки, личное годовое задание!». И этот почин на заводе поддержало около 800 рабочих-сдельщиков, десятки бригад.

Как-то у Капырина спросили: «Скажете откровенно, Анатолий Иванович, у вас



КАК

ВАС

ОБСЛУ-

ЖИВАЮТ

Билетный кассир Н. П. Кулначева работает на станции Люберцы-1 вот уже одиннадцать лет. Нина Петровна всегда внимательна, вежлива и исполнительна. В социалистическом соревновании она постоянно занимает первое место.

Фото Н. Прохнера.

ОБЕЩАНИЕ НЕ ВЫПОЛНЕНО

Вот уже несколько лет в Малаховке на остановке «Дачи», что по Жуковскому шоссе, оборудованы основания под павильоны для ожидающих автобус. Самых же павильонов до сих пор нет. Жителям улиц Лесной, Заречной, Прудовой и других негде укрыться от непогоды, а автобус ходит с большим интервалом.

Не раз обращалась 'общест-

венность поселка с просьбой ускорить установку павильонов к начальнику ДЭУ-41 А. М. Малькову. Обещать — обещает, а подходит намеченный срок — все остается по-прежнему. Назывались такие сроки: первый квартал 1975 года, потом второй... Вот уж и год кончается, а обещание остается невыполненным.

Л. КОБЗЕВ,

депутат Малаховского поссовета.

СПРАШИВАЙТЕ
— ОТВЕЧАЕМ

ГОТОВЬТЕ КОНЬКИ

— Будут ли в этом году в поселке Октябрьском залиты катки, как это было в прошлые годы? — спрашивают Н. Шитова и другие жители улицы Фабричной.

«Да, — отвечает замести-

тель председателя исполкома Октябрьского поссовета Н. А. Башаренко, — о катках позаботится фабрика имени Октябрьской революции. Они будут залиты в районе клуба имени Ленина и на улице Первомайской».

ПОРТУГАЛИЯ: РЕВОЛЮЦИЯ В ОПАСНОСТИ

Из Португалии пришли тревожные известия. В конце ноября там пролилась кровь солдат, оказавшихся на противоположных сторонах баррикады. Столкновения имели место в ряде городов, в том числе в Лиссабоне. На базах ВВС в Танкуше, Монте-Реал и Монтижу стреляли друг в друга военные, которые до тех пор вместе участвовали в революционном процессе, начавшемся полтора года назад, когда в стране был свергнут фашистский режим.

«Португальская революция находится на трудном и опасном этапе», — констатировал орган компартии «Аванте». Действительно, никогда еще, пожалуй, за эти полтора года положение в стране не осложнилось до такой степени, никогда на португальских рабочих, крестьян, военнослужащих не ложилась столь серьезная ответственность за судьбы молодого демократического государства.

Вооруженные стычки последних дней, к счастью, не переросли в настоящую гражданскую войну. Они прекратились довольно быстро. Однако взрывоопасная ситуация сохраняется и поныне. Виной тому — происки правых и левачьих сил и группировок, пытающихся повернуть развитие событий в сторону от того пути, который должен привести Португалию к социалистической демократии.

Правые заметно активизировали свою деятельность после создания шестого временного правительства в сентябре нынешнего года. И это не случайно: ведущие места в правительстве заняли представители так называемых «умеренных» военных, члены буржуазной народно-демократической партии и социалисты — сторонники М. Соареша. Одновременно был изменен состав Революционного совета, где прогрессивно настроенные офицеры оказались в меньшинстве.

Лидеры правых добились про-

ведения в армии настоящей чистки, нацеленной не против бывших фашистов, а, главным образом, против левых элементов, выступающих за последовательное осуществление революционного политического курса. Им удалось сместить с командных постов много видных деятелей левого крыла, в том числе начальника главного штаба сухопутных сил генерала Фабиана и командующего лиссабонскими военными округом и силами безопасности (КОПКОН) генерала ди Карвалью. Было объявлено о расформировании целых воинских частей и соединений,

БЕСЕДА С ЧИТАТЕЛЕМ НА МЕЖДУНАРОДНЫЕ ТЕМЫ

проявивших особую решительность в защите завоеваний революции. Это решение коснулось в первую очередь сил безопасности, созданных в июле прошлого года для борьбы с контрреволюцией.

Попытки изменить соотношение сил в стране в пользу правых, сопровождались замедлением прогрессивных преобразований внутри страны, а также внесением корректив в намеченный ранее антиколониалистский курс внешней политики.

Происки правых сил натолкнулись на естественное сопротивление подлинных революционеров. Недовольство общим курсом властей охватило и широкие массы трудящихся. Свидетельством этого явилась, в частности, состоявшаяся в Лиссабоне грандиозная манифестация в защиту революции, самая крупная после апреля 1974 года.

Контрнаступлением революцион-

ных сил решили воспользоваться в своих авантюристических целях левачьих группировки, которые и раньше не раз выступали как объективные союзники реакции. Несмотря на предостережения коммунистов, они затеяли опасную игру в вооруженное восстание и захват власти. Именно они подтолкнули несколько воинских частей к выступлению против правительства с оружием в руках. Тем самым левые авантюристы помешали политическому решению кризиса, за которое настойчиво боролись коммунисты, и обрекли прогрессивно настроенных военных на тяжелое поражение.

События конца ноября дали правым повод для развязывания разнузданной антикоммунистической кампании, в которую включилась буржуазная печать многих стран. Социалистическая и народно-демократическая партии, обвинив коммунистов в поддержке левых офицеров, потребовали, чтобы дальнейшее участие компартии в правительстве было оговорено целым рядом заведомо неприемлемых условий.

К чести президента Кошты Го-меша, он не поддержал эту антикоммунистическую истерию. Чрезвычайное положение, которое было объявлено на территории лиссабонского военного округа в конце ноября, уже снято. Новый командующий округом генерал Шараиш опроверг слухи о возможном запрещении каких-либо политических партий. А член Революционного совета М. Антуниш прямо заявил, что без коммунистической партии не может быть и речи о строительстве в Португалии социалистического общества.

Секретариат ЦК КПК в специальном заявлении напомнил, что компартия выступала и выступает против военной конфронтации, за политическое урегулирование кризиса. Она остается верна своему курсу, который, как показали события, полностью оправдал себя и по-прежнему является основным направлением политики, способной сплотить силы с целью дать отпор нарастающей угрозе фашизма, защитить демократические свободы и обеспечить окончательную победу португальской революции.

А. КРАСИКОВ,
обозреватель ТАСС.

ЛЮБЕРЕЦКАЯ
ПРАВДА

10 декабря 1975 г.
№ 198 (11204) 3 стр.

ПО СЛЕДАМ НАШИХ ВЫСТУПЛЕНИЙ

„ОБОГРЕВАЮТ...ШУБЫ“

Так называлась заметка, опубликованная в «Люберецкой правде» 29 октября. В ней говорилось о том, что в Малаховском почтовом отделении (Красковское шоссе, д. 11) отопительная система не была своевременно подготовлена к зиме.

И. о. начальника Люберецкого районного узла связи т. Протасова сообщила редакции, что с 4 ноября температура в помещении почтового отделения и в квартирах, расположенных в верхних этажах дома № 11 по Красковскому шоссе, нормальная.

За несвоевременную подготовку к зиме отопительной системы в отделении связи строго указано зам. начальника РУС по хозяйственной части Л. М. Гольману и начальнику отделения связи М. И. Шибаровой.

ЗА ГОД РАБОТЫ

Прошел год, как создано Всесоюзное добровольное общество автомобильных любителей (ВДОАМ). Многие любители — владельцы автомобилей, мотоциклов стали членами этого общества, на предприятиях созданы первичные организации. Всего в районе 26 таких организаций. Следует сказать, что это крайне мало. Исполком Люберецкого горсовета принимал в свое время решение о создании на предприятиях района организаций общества. Но вот, к примеру, на ТЭЦ-22, Томилинском заводе полупроводниковых приборов, комбинате ВИНТИ, в совхозе «Белая Дача» это решение не выполнено. Организации общества здесь не созданы до сих пор. А на таких предприятиях, как фабрика им. Октябрьской революции, Томилинская птицефабрика, завод торгового машиностроения, Кореневский стройматериалов и конструкций, организации формально созданы, но работы они по существу никакой не ведут.

Чем занимается общество, его первичные организации? Прежде всего пропагандой правил дорожного движения, их изучением. В первичных организациях проводятся регулярные занятия. Польза от них очевидна. За девять месяцев этого года членами общества не допущено ни одного дорожно-транспортного происшествия. Каждый член общества чувствует ответственность за соблюдение транспортной дисциплины на дорогах, ведь любой случай нарушения разбирается на собрании коллектива.

Городской совет, активисты общества принимают активное участие в месячниках по безопасности движения. Такие товарищи, как Антонов, Зозуля, Артемьев, Селиванов, Пиласов и другие, совместно с сотрудниками ГАИ участвовали в районных рейдах по безопасности движения.

В первичной организации завода имени Ухтомского работает дружина членов общества, которая систематически проводит дежурства на закрепленном участке.

Городской совет общества организовывал агитпробеги по местам боевой и революционной славы, люберецкие автолюбители принимали участие в областных соревнованиях по автомобильному многоборью.

Горсовет общества совместно со станцией технического обслуживания помогают членам общества в приобретении авторезины и запасных частей к машинам, а также производят внеочередное техническое обслуживание их машин. А совместно с ГАИ района мы проводим техосмотры машин членов общества на местах стоянок.

В городском совете любой член общества может получить необходимую консультацию. Мы можем направлять своих членов в экспертное бюро для решения любого спорного вопроса.

Мы принимаем любое предложение по улучшению работы общества, расширению сферы его деятельности.

Г. ИЗВОЗЧИКОВ,
председатель Люберецкого совета ВДОАМ.



БЕДЫ МОЖНО ИЗБЕЖАТЬ

Кому из вас не приходилось видеть, сколько разных манипуляций делает водитель, когда управляет автомашиной! Работа шофера трудная, напряженная. Он отвечает за пассажиров и груз. Ему всегда надо быть внимательным, особенно в зимний период.

Поздний рассвет, ранние сумерки, снег, метель — все это в значительной мере осложняет положение всех участников движения. Когда проезжая часть дорог и улиц покрыта снегом, тормозной путь автомашины увеличивается вдвое и более. Пешеходы, поднявши воротник пальто, закутавши голову платком или шалью, торопятся в помещение, проявляя невнимательность к окружающей обстановке. Перебегают дорогу в неполюженном месте, перед близко идущим транспортом, подвергают свою жизнь опасности, создают аварийную обстановку транспорту.

Еще больше шансов совершить аварию, если на дорогу выхоят нетрезвые. Так, рабочий ТЭЦ-22 М. Трошин в пьяном виде перебежал дорогу, не обращая внимания на транспорт и за это поплатился жизнью. Сварщик М. Рожков с этого же предприятия в обеденный перерыв торопился на работу после выпивки, пересек дорогу перед близко идущей автомашиной. Водитель ЗИЛа Т. Терехов во избежание наезда на Рожкова резко затормозил. Сзади шла машина, управляемая Мальцевым, который не ожидал такого маневра. Машины столкнулись, получили механические повреждения. А могло быть и хуже...

Дорожных несчастий можно избежать, если соблюдать правила уличного движения, быть предельно внимательным, особенно сейчас, зимой.

М. КОМАРОВ,
капитан милиции.

БЕЗОПАСНЫЙ ЦВЕТ

Какой цвет автомобиля самый безопасный? Этой проблемой занялась дорожная полиция индийской столицы — города Дели. Изучили опыт водителей своей и других стран и пришли к выводу: белый, особенно в ночное время. Исследования показали, что для безопасной езды ночью автомашина должна отражать по меньшей мере половину света от фар встречной машины. Отражение от белого автомобиля — 84 процента. За белым цветом в убывающем порядке отражающей способности идут: кремовый, цвет слоновой кости, светло-розовый, желтый, светло-серый. Установлено, что голубой и желтый цвета как днем, так и ночью создают иллюзию меньшей дистанции до автомобиля, чем фактическая, серые же тона создают обратное впечатление.

Выплата пенсий продлена

31 декабря 1969 года Совет Министров СССР принял постановление, устанавливающее на 1970—75 годы льготный порядок выплаты пенсий работающим пенсионерам, которые получают пенсию по старости. Это было сделано с целью более широкого использования ветеранов труда в народном хозяйстве и для того, чтобы повысить их материальную заинтересованность в продолжении трудовой деятельности.

Многие пенсионеры работают в учреждениях и организациях и получают пенсию по старости в размере 100 или 50 процентов, если их заработок и пенсия, вместе взятые, не превышают 300 рублей в месяц.

Основанием для выплаты пенсии по старости для пред-

приятий и учреждений являются поручения формы № 25, выдаваемые в их адрес органами социального обеспечения. В этих поручениях срок выплаты таких пенсий указан по 31 декабря 1975 года.

Дата приближается. Но действие постановления Совета Министров от 31 декабря 1969 года продлено на весь 1976 год, поэтому хочу довести до сведения всех предприятий, учреждений и организаций, что необходимо выплачивать пенсии работающим пенсионерам по старости на основании ранее выданных поручений формы № 25 без внесения в них дополнительных сведений о продлении выплаты пенсии на 1976 год.

Н. СОЛДАТОВА,
заведующая отделом соцобеспечения.

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

ЧЕТВЕРГ, 11 ДЕКАБРЯ

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

9.00 Новости.
9.10 Утренняя гимнастика. (Цв.).
9.30 «Отзовитесь, горнисты!» (Цв.).
10.15 «Парад-алле». Фильм. (Цв.).
14.30 «Пять километров земного шара» Документальный телефильм.
14.55 «Изобретатель».
15.25 «Рисунки А. С. Пушкина».
16.25 «Шахматная школа».
16.55 «Рабочая совесть». Телеочерк.
17.25 «Мастера искусств — детям».
18.00 Новости.
18.15 «Ленинский университет миллионеров».
18.45 «Музыкальные вечера для юношества». (Цв.).
21.00 «Время».
21.30 «Театр одного актера». Н. В. Гоголь — «Старосветские помещики». Читает народный артист СССР И. Ильинский.
22.15 Чемпионат мира по гандболу. (Цв.).

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

18.30 Для школьников. «Связка музыкальных ключей». (Цв.).
19.00 «Москва».
19.30 «Мамина школа».
20.00 «Справочное бюро».
20.15 «Спокойной ночи, малыши!» (Цв.).
20.30 «От 14 до 18». (Цв.).
21.00 «Я голосую...» Телеочерк.
21.30 «Здравствуй, добрый человек». Фильм.

ЧЕТВЕРТАЯ ПРОГРАММА

19.10 «Творчество народов мира». (Цв.).
19.40 М. Шолохов — «Они сражались за Родину». Спектакль.

ПЯТНИЦА, 12 ДЕКАБРЯ

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

9.00 Новости.
9.10 Утренняя гимнастика. (Цв.).
9.30 «Мастера искусств — детям».

10.05 «Ваше мнение» (Цв.).
11.10 «Театр одного актера». Н. В. Гоголь — «Старосветские помещики». Читает народный артист СССР И. Ильинский.
14.35 «Москва — Варшава». Документальный телефильм. (Цв.).
15.00 «Русская речь».
15.45 «Москва и москвичи».
16.15 «Экранизация литературных произведений». «Северная повесть». Художественный фильм. (Цв.).
17.30 «Родные напевы» (Цв.).
18.00 Новости.
18.15 Мультфильм. (Цв.).
18.30 «Человек и закон».
19.00 Концерт. (Цв.).
19.25 «На экране — кинокомедия». «Берегись автомобиля!» Фильм.
21.00 «Время».
21.30 «Алая гвоздика». Концерт участников Международного молодежного фестиваля песни в Сочи. (Цв.).

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

18.30 Для детей. «Выставка Буратино». (Цв.).
19.00 «Москва».
19.30 Документальные фильмы. (Цв.).
20.15 «Спокойной ночи, малыши!» (Цв.).
20.30 «Адреса молодых». (Цв.).
21.30 «Слагаемые успеха». Телеочерк.
21.40 «Экран телевизионного фильма». «Жили три холостяка». Телефильм, 1-я серия. (Цв.).
22.45 Московские новости.

ЧЕТВЕРТАЯ ПРОГРАММА

19.00 А. Пушкин — «Сказка о царе Салтане». Читает народный артист СССР М. И. Царев (Цв.).
19.45 «Отдых в выходные дни».
20.00 Концерт.
21.30 «Объектив». (Цв.).

Редактор П. В. СПИРОВ.

Из опыта...



Воспитанники детских садов Новопромышленного района города Калинина стали учениками необычной школы ГАИ. Пятишестилетние девочки и мальчики изучают правила поведения на улицах. Занятия проводят сотрудники ГАИ в специально оборудованном классе. На стенах его красочные картинки, образно объясняющие правила уличного движения.

Программа школы ГАИ одобрена отделом народного образования и стала обязательной для подготовительных групп 42-х детских садов района.

НА СНИМКЕ: идет занятие в саду.

МАЯЧОК БУДЕТ СИНИМ

Владельцам оперативных транспортных средств — милиции, скорой медицинской помощи, подразделений пожарной охраны и другим для безопасности движения к январю 1977 года предстоит по-новому оборудовать и окрасить свои автомобили.

Легковые автомобили оперативных служб решено делать двухцветными. По основному цвету будут проводиться боковые продольные полосы контрастного цвета и две такие же

полосы по капоту и крышке багажника. В контрастные цвета решено окрашивать передние боковые двери автомобилей с кузовом вагонного типа или созданные на базе грузовиков. Машины милиции будут окрашены несколько иначе. Для транспорта газовой службы, аварийной службы контактной электросети утверждена окраска желтая с красным. Маячки будут только с синими светофильтрами.

ВНИМАНИЮ РОДИТЕЛЕЙ, ВСЕХ ВЗРОСЛЫХ, А ТАКЖЕ ПИОНЕРСКИХ И КОМСОМОЛЬСКИХ ОРГАНИЗАЦИЙ!

За последнее время в районе было два пожара от детской шалости с огнем. При этом нанесен материальный ущерб.

Для предупреждения подобных пожаров следите за играми детей, организуйте их разумный досуг, направляйте их энергию и любознательность на предупреждение пожаров. Разъясняйте им, к чему могут привести игры с огнем!

НАУЧИТЕ ИХ: правильно вызывать пожарную помощь при загораниях и пожарах по телефону 01 или 553-27-50, сообщив при этом точный адрес пожара, что горит; напомним им, что надо встретить пожарную машину.

ОПО ОВД исполкома Люберецкого горсовета. Райсовет ВДПО.

1-3

В кинотеатрах и Дворцах культуры

В КИНОТЕАТРЕ «ПЛАНЕТА»

Сегодня: «ФАНФАН ТЮЛЬПАН» — 10, 14.20, 18.20; «ЖЕЛЕЗНАЯ МАСКА» (2 серии) — 12, 16, 20.

В КИНОТЕАТРЕ «ОРБИТА»

Сегодня: «СТО ДНЕЙ ПОСЛЕ ДЕТСТВА» — 11, 15; «ТРИСТА СПАРТАНЦЕВ» — 13, 17, 18.45, 21.

В МАЛАХОВСКОМ КИНОТЕАТРЕ «СОЮЗ»

Сегодня: «ОПЕРАЦИЯ «Ы» И ДРУГИЕ ПРИКЛЮЧЕНИЯ ШУРИКА» — 11, 13, 15, 17, 21; занятие киноуниверситета «ЧЕЛОВЕК И ЗАКОН», тема «МОРАЛЬ И ПРАВО», фильмы: «МОЛОДОЖЕНЫ» и «АНАТОМИЯ ЛЮБВИ» — 19.

В ЛЫТКАРИНСКОМ ДВОРЦЕ КУЛЬТУРЫ «МИР»

Сегодня: «СВАДЬБА В МАЛИНОВКЕ» — 17.30, 19.30; «СЛОНЫ — МОИ ДРУЗЬЯ» (2 серии) — 21.30.

МЕЖРАЙОННОМУ ФОТОХУДОЖЕСТВЕННОМУ КОМБИНАТУ № 2

СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ: ст. бухгалтер на правах главного, ст. бухгалтер, начальник отдела снабжения, выездные фотографы и приемщики заказов, штукатуры-маляры, электромонтер, слесарь-сантехник. Обращаться: Люберцы, Октябрьский пр., 172, тел. 553-37-87, 553-19-55. 3-3

НАШ АДРЕС И ТЕЛЕФОНЫ

Пишите: Люберцы-5, ул. Краноармейская, 4-1. Звоните: редактор — 553-27-31, отдел партийной жизни, бухгалтерия — 553-14-72, ответ. секретарь, отдел сельского хозяйства — 553-26-83, отдел промышленности — 553-27-35, отдел писем и общественной приемная — 553-27-07.

Люберецкая типография, Октябрьский пр., 150.

Л-120288

Объем 1 п. л.

Тир. 20,600

Зак. 6726